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ATA DA 14.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 11 de novembro de 2025. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Marco Antonio Wszolek e secretariada pelo Vereador 
Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada nominal e 
justificou a ausência dos Vereadores Márcio Roberto de Souza, Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro e Alessandro Luis Mazur e, tendo em vista a 
presença dos demais Vereadores, foi realizada a leitura do texto Bíblico pelo 
Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik. Passou-se ao EXPEDIENTE: O 
Presidente colocou em votação as Atas: da 13ª Reunião Ordinária e da 2ª 
Reunião Extraordinária do 2.º Período Legislativo de 2025 realizadas em 
04/11/2025, sendo as referidas Atas aprovadas e assinadas pelos 
Vereadores. Passou-se à leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 
137/2025/PCM ao Executivo Municipal solicitando repasse financeiro para o 
Poder Legislativo referente ao mês de novembro de 2025. OF. Nº 
138/2025/PCM ao Promotor de Justiça da Comarca de Rebouças, senhor 
Antonio Cezar Quevedo Goulart Filho encaminhando reposta ao Ofício nº 
513/2025 – Procedimento Preparatório nº 0119.25.000139-1. OF. Nº 
139/2025/PCM ao Executivo Municipal encaminhando os Projetos de Lei 
aprovados nas Reuniões Ordinária e Extraordinária do dia 04/11/2025. OF. 
Nº 140/2025/PCM ao Executivo Municipal encaminhando as indicações e 
requerimentos aprovados na Reunião Ordinária do dia 04/11/2025. OF. Nº 
17/2025 do Gabinete do Vereador Vicente de Andrade Cardoso à família 
Ramos Padilha com moção de pesar e condolências pelo falecimento do 
senhor Claudomiro de Ramos Padilha. OF. Nº 21/2025 do Gabinete do 
Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik à Companhia de Saneamento do Paraná 
– SANEPAR com solicitações. OF. Nº 11/2025 do Gabinete do Vereador 
Marco Antonio Wszolek à família Kollaritsch com moção de pesar e 
condolências pelo falecimento do senhor Antonio Luiz Kollaritsch. OFÍCIOS 
RECEBIDOS: OF. SEC. ADMINISTRAÇÃO Nº 041/2025 do Executivo 
Municipal encaminhando o PROJETO DE LEI Nº 037/2025 do Executivo 
Municipal, o Projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. 
OF. SEC. ADMINISTRAÇÃO Nº 042/2025 do Executivo Municipal 
encaminhando o PROJETO DE LEI Nº 038/2025 do Executivo Municipal, o 
Projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. OF. N.º 
010/2025/SCON do Setor de Contabilidade encaminhando à Mesa Executiva 
o Balancete Contábil e Financeiro da Câmara Municipal, referente ao mês de 
outubro de 2025, o Balancete será destacado na Ordem do Dia.  
INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: DO VEREADOR AGUINALDO 
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ANTONIO HURBIK: Indicações nº 033 e 034/2025, ao Executivo Municipal 
com encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, 
indicando e solicitando melhorias na Rua Antônio Fabris, tendo em vista as 
condições atuais da via. Devido à enxurrada da chuva abriu-se valetas nas 
laterais da rua, o que reduziu significativamente o espaço para passagem dos 
veículos. Como consequência, os motoristas precisam parar para que apenas 
um carro passe por vez, gerando transtornos no trânsito local e riscos de 
acidentes. Diante dessa situação, solicito que seja realizada avaliação 
técnica e obras de correção na via, com o fechamento ou adequação das 
valetas e o alargamento do espaço útil para tráfego, garantindo segurança e 
melhor fluidez para motoristas, pedestres e moradores da região; ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, reiterando a Indicação n° 06/2025, pela qual foi solicitada a 
instalação de Iluminação Pública na Rua Albary Leal, via de acesso ao 
loteamento Terra Nova e à Capela Divino Espírito Santo, na localidade do 
Barreiro. Conforme documento em anexo, a Lei Municipal nº 2.653/2025 
oficializou a nomenclatura do logradouro, atendendo a um requisito 
fundamental para o prosseguimento desta demanda da comunidade. Cumpre 
esclarecer que o local já conta com a infraestrutura de postes e fiação de alta 
tensão. No entanto, a persistente falta de iluminação, devido à ausência da 
fiação de baixa tensão e dos pontos de luz, gera grande preocupação com a 
segurança dos moradores, especialmente no período noturno. A escuridão 
torna a área vulnerável a incidentes e dificulta significativamente a circulação 
segura de pedestres e veículos. Diante do exposto, e considerando que a 
infraestrutura principal já está instalada, solicito as providências necessárias 
para a conclusão do serviço, com a implantação da fiação de baixa tensão e 
dos equipamentos de iluminação ao longo da Rua Albary Leal. Esta medida 
final é essencial para garantir mais segurança e bem-estar para todos os 
cidadãos que utilizam esta via. Colocadas em discussão, o Vereador 
proponente comentou as indicações. Em votação, as indicações foram 
aprovadas por unanimidade. DO VEREADOR VICENTE DE ANDRADE 
CARDOSO: Indicação n.º 049/2025 ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, 
indicando e solicitando, a execução do serviço de fornecimento e colocação 
de quatro (4) viagens de cascalho no endereço do senhor Flavio Moreira 
Machado, na localidade de barreiro 2. A presente indicação se faz necessária 
devido ao estado de mal conservação da via de acesso à residência do 
cidadão supracitado. A falta de manutenção adequada tem causado sérios 
transtornos à mobilidade local, especialmente em períodos chuvosos, quando 
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o local se torna lamacento e perigoso. Colocada em discussão e votação, a 
indicação foi aprovada por unanimidade. DO VEREADOR MARCO 
ANTONIO WSZOLEK: Indicação n.º 21/2025 ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, 
indicando e solicitando serviço de aplainamento (nivelamento) de terreno na 
propriedade do senhor Cleverson Semkiw, na Comunidade do Rio Bonito. A 
propriedade do Sr. Cleverson Senkiw, localizada na Comunidade do Rio 
Bonito, é dedicada à produção leiteira, atividade de relevante importância 
econômica para o município. O serviço de aplainamento do terreno é 
imprescindível para a construção e ampliação da leiteria, visando aumentar a 
produção, melhorar as condições de manejo e higiene, e consequentemente, 
fortalecer toda a cadeia produtiva de leite na região. Colocada em discussão 
e votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. DO VEREADOR 
VITOR FRANCISCO BUHRER: Indicação n.º 21/2025 ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
e Rurais e ao Conselho Municipal de Trânsito, indicando e solicitando a 
urgente construção de uma lombada ou redutor de velocidade na Rua 
Frederico França, nas proximidades da Borracharia do Senhor Aloize Perek. 
A Rua Frederico França é uma via de grande movimento de veículos e 
pedestres, servindo como ligação para residências, comércios e a própria 
borracharia do Sr. Aloize. Recebemos diversas reclamações de moradores e 
usuários da via sobre a alta velocidade com que os veículos trafegam no 
local, o que gera um cenário de extremo perigo. A instalação de uma 
lombada é uma medida de baixo custo e alta eficácia, recomendada pelo 
Código de Trânsito Brasileiro (CTB) para o controle de velocidade em vias 
urbanas. Sua implementação tem como objetivo salvar vidas, prevenindo 
acidentes graves e garantindo a paz e a segurança da comunidade. 
Colocada em discussão e votação, a indicação foi aprovada por 
unanimidade. Passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: Por ordem de sorteio 
dos inscritos, os vereadores fizeram uso da palavra. O Vereador Jefferson 
Matsuiti Okamoto cumprimentou a todos, falou sobre a saúde municipal e os 
atendimentos realizados na Atenção Primária e defendeu a atuação dos 
profissionais da área. Destacou que as críticas precisam ser construtivas e 
defendeu que a saúde precisa adotar protocolos técnicos para serem 
seguidos. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa cumprimentou a todos, falou 
da ação realizada pela Procuradoria da Mulher no fim de semana com as 
mulheres da comunidade do Marmeleiro. Falou da necessidade urgente de 
resolução do problema do tráfego em frente à Escola Municipal São José e 
propôs a realização de uma audiência pública para debater a questão e 
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encontrar alternativa para solucionar o problema da via. Falou dos 
atendimentos da saúde e apoiou a implantação de protocolos. O Vereador 
Aguinaldo Antonio Hurbik cumprimentou a todos, falou dos problemas do 
trânsito em frente à Escola Municipal São José e apresentou um vídeo de um 
cidadão reboucense expondo a situação. Comentou a necessidade urgente 
de regulamentação do trânsito em frente às escolas e CMEIS do município. 
Disse que irá solicitar informações ao Executivo sobre os critérios que serão 
utilizados para a distribuição das casas populares que serão construídas no 
município e destacou que a seleção dos beneficiários deve ser clara e 
transparente para toda a população. O Presidente Vereador Marco Antonio 
Wszolek cumprimentou a todos, agradeceu por serviços realizados em 
algumas estradas do município e falou sobre os serviços que estão sendo 
realizados pela SANEPAR. Encerrado o grande expediente, passou-se à 
ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 033/2025 do Executivo Municipal 
cuja súmula: “Estima a receita e fixa a despesa do município de Rebouças 
para o exercício financeiro de 2026”. O projeto encontra-se aguardando 
emendas e pareceres das Comissões Permanentes da Casa. PROJETO DE 
LEI Nº 034/2025 do Executivo Municipal cuja súmula: “Dispõe sobre 
alterações na estrutura administrativa do Município de Rebouças e dá outras 
providências”. O projeto encontra-se em análise nas Comissões 
Permanentes da Casa. PROJETO DE LEI Nº 035/2025 do Executivo 
Municipal cuja súmula: “Altera disposições da Lei 2.308/2019 e dá outras 
providências”. O projeto encontra-se em análise nas Comissões 
Permanentes da Casa. EM DESTAQUE: PROJETO DE LEI Nº 037/2025 do 
Executivo Municipal cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
proceder a abertura de crédito adicional especial no orçamento de 2025”. 
Colocados em discussão e deliberação em única votação os Pareceres das 
Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e 
deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. BALANCETE 
CONTÁBIL E FINANCEIRO - “Referente ao mês de OUTUBRO/2025”. 
Colocado em discussão e deliberação em única votação o parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento foi aprovado e o balancete será 
encaminhado ao setor de Contabilidade da Casa. Encerrada a Ordem do Dia, 
passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: Por ordem de sorteio, os vereadores 
fizeram uso da palavra. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik prestou sua 
solidariedade às pessoas que foram atingidas pelo tornado no Paraná e 
destacou a importância de respeito às questões ambientais para se evitar 
maiores problemas. Comentou a necessidade de orientação aos usuários de 
motos elétricas que estão circulando nas vias da cidade e falou de ações 
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realizadas por entidades beneficentes. O Vereador Marco Antonio Wszolek 
convidou todos a participar da reunião do Plano Diretor que será realizada 
amanhã, às 18:30 horas no Centro Cultural Flórido Cabral e parabenizou as 
ações e pessoas que estão arrecadando donativos para serem enviados às 
pessoas atingidas pelo tornado no município paranaense de Rio Bonito do 
Iguaçu. Não havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente 
declarou encerrada a presente sessão e convocou os senhores vereadores 
para a próxima Reunião Ordinária que será realizada em 18/11/2025 no 
horário regimental. Para constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e 
julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Rebouças, em 11 de novembro de 2025.  
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